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Starobělské pohledy

Povedl se vám pohledný snímek ze Staré Bělé? Pošlete nám jej na e-mail starobelsky.zpravodaj@gmail.com. Rádi jej otiskneme. (red)

M ilí Starobělané,

před pár dny jsme si připili na nový rok 
2025. Přáli jsme si štěstí, zdraví, spoko-
jenost. Čas vánoční a konec roku je také 
dobou, kde se ohlížíme za rokem právě 
prožitým. Jaký byl z pohledu Staré Bělé? 
Splnili jsme vše, co jsme si předsevzali? 
Udělali jsme život v obci zase o něco lep-
ší?

Rok začal slibně, zahájili jsme rekon-
strukci zchátralého Zlatého jelena. Dům 

na první pohled nevypadal až tak špatně, 
věděli jsme, že potřebuje novou střechu. 
Poté, co jsme oklepali omítky a  odkry-
li dřevěné konstrukce podlah a  stropů, 
jsem začal mít mírné obavy o  zdárné 
dokončení rekonstrukce. Ve stěnách se 
objevily trhliny, spousta různých dutin 
od starých kamen, mnoho zazděných 
otvorů. Kritický byl stav stropních trámů, 
a tak z původních zůstaly jen dva. Ostat-
ní jsme museli kompletně vyměnit.

Komplikovanější než jsme čekali

I proto jsme přistoupili na kompletní 
provizorní zastřešení budovy. Byť to stá-
lo spoustu peněz, jsme přesvědčení, že 
to barák zachránilo. Po zastřešení mohla 
jít kompletně dolů střecha a veškerá kon-
strukce krovů. Půda částečně zasahova-
la až do sousední nemovitosti a  museli 
jsme sanovat i krovy sousedního domu. 
Strop mezi 1. podlažím a  půdou jsme 

Rok ve zdraví a s dobrými vztahy

První sníh na lukách. Foto: Jiří Seles

pokračování na straně 4
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• poskytnout neinvestiční dotaci ve 
výši 5 000 Kč společnosti Centrum 
pro zdravotně postižené Moravsko-
slezského kraje, o. p. s., se sídlem 
Bieblova 3, Ostrava na fi nancová-
ní projektu „Poradna pro osoby se 
zdravotním postižením Ostravsko 
a Frýdecko-Místecko“ v roce 2025,

• poskytnout peněžní dar z  rozpoč-
tu městského obvodu Stará Bělá na 
odstranění následků ničivé povodně 
panu A. G. ve výši 30 000 Kč,

• poskytnout v  intencích Výzvy na 
poskytnutí peněžité pomoci domác-
nostem postiženým povodněmi po 
12. 9. 2024 vyhlášené Statutárním 
městem Ostrava dne 13. 11. 2024 pe-
něžitou pomoc ve výši 40  000 Kč 
v každém jednotlivém případě 8 ža-
datelům, 

• uzavřít kupní smlouvy na zakoupení 
krycích desek umístěných na schrán-
kách kolumbárií na hřbitově v Ostra-
vě–Staré Bělé za cenu 8 000 Kč bez 
DPH s 6 kupujícími,

• uzavřít nájemní smlouvy na proná-
jem pozemků pro umístění pouťo-
vých atrakcí dobu neurčitou:

• s Luďkem Pfl egrem, se sídlem Rati-
bořská 542/158, Opava, IČ: 47203901 
na část pozemku par. č. 25/1, zasta-
věná plocha a nádvoří (cca 1200 m2) 
a  část pozemku par. č. 31/1, ostatní 
plocha (cca 900 m2) – plocha za sta-
rou školou a přilehlé hřiště, za cenu 
120  000 Kč a  10  000 Kč kauce za 
rok,

• Petrem Fucimanem, se sídlem 
Na Rybníčku 54/485, Opava, 
IČ:  13601920 na část pozemku par. 
č. 3602/20, ostatní plocha (cca 
660 m2) a pozemek par. č. 3602/51, 
ostatní plocha (cca 80 m2) – plocha 
parkoviště před zdravotním středis-
kem, 1/2 ve směru ke Katolickému 
domu, za cenu 35  000 Kč a  kauce 
5 000 Kč za rok,

• Ladislavem Spilkou, se sídlem Ža-
beň 52, IČ: 68167962 na část pozem-
ku par. č. 3602/20, ostatní plocha 
(cca 700 m2) – plocha parkoviště 
před zdravotním střediskem, 1/2 ve 
směru k prodejně Hruška, za cenu 
35 000 Kč a kauce 5 000 Kč za rok,

• Sylvií Ladmanovou, se sídlem Žabeň 
259, IČ: 0706331169 na část pozem-
ku par. č. 3634/9, jiná plocha (cca 
300 m2) – plocha u  křižovatky ulic 

Ruskova a  Nad rybníkem, za cenu 
12 000 Kč a kauce 5 000 Kč za rok,

• uzavřít Smlouvu o poskytnutí dota-
ce z  rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na úhradu nákladů vzniklých 
u Jednotky sboru dobrovolných ha-
sičů v souvislosti s řešením povodní 
na území Moravskoslezského kraje 
ve výši 20 992 Kč,

• uzavřít kupní smlouvu na odkoupení 
osobního automobilu Citroen C3 za 
cenu 7 000  Kč s kupujícím panem 
V.  J.,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci zakázky „Zhoto-
vení nové elektroinstalace učebny 
v ZŠ Stará Bělá“ společnosti Safe It, 
s.r.o., se sídlem Sokola Tůmy 743/16, 
Mariánské Hory, 709 00 Ostrava, 
IČ:  03759750 za cenu 230  045 Kč 
bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého 
rozsahu na realizaci akce „Chodník 
Mitrovická – stavební úpravy před 
Společenským centrem Zlatý jelen“ 
společnosti Hochbau, s.r.o., se síd-
lem Povětronní 1286/71, 724 00  Ost-
rava–Stará Bělá, IČ 25857614 za cenu 
188 990 Kč bez DPH,

• zadat veřejnou zakázku malého roz-
sahu na realizaci zakázky „Přípra-
va podkladů a  zpracování žádosti 
o  podporu z  Operačního programu 
životního prostředí na projekt Re-
alizace opatření k potlačení jmelí 
bílého na území Staré Bělé“ Janu 
Klečkovi, se sídlem Výškovická 194, 
Ostrava, IČ: 74772279 za cenu:

   800 Kč bez DPH za dendrologic-
ký průzkum 1 ks stromu,

   25  000 Kč bez DPH za zpraco-
vání žádosti o podporu v souladu 
s požadavky OPŽP,

• souhlasila s  tím, aby příspěvková 
organizace Základní škola Ostrava–
Stará Bělá, se sídlem Junácká 700, 
Ostrava, IČ: 61989169 přijala peněž-
ní dar ve výši 18 000 Kč od spolku 
Spolek Sdružení rodičů Ostrava-Sta-
rá Bělá, se sídlem Junácká 700/112, 
Ostrava, IČ: 01997785, který bude 
použit na fi nancování potřeb školní 
družiny,

• stanovila cenu stolního kalendáře na 
rok 2025 ve výši 90 Kč včetně DPH.

Jarmila Kaločová, tajemnice 

Zprávy z rady
Rada městského obvodu Stará Bělá na svém 
36. a 16. mimořádném zasedání mimo jiné rozhodla:

KAM V LEDNU

1. 1. | středa | 15 hodin

Novoroční přípitek

areál za školní jídelnou

5. 1. | neděle | 15 hodin

Tříkrálový koncert

Komorní sbor Ostrava
Husův sbor

10. 1. | pátek | 19 hodin

Farní ples

Katolický dům

11. 1. | sobota | 16 hodin
Novoroční koncert

Spisarův sbor a Lidová 

konzervatoř

Ostrava
Husův sbor

12. 1. | neděle | 10 hodin

Dětský pohádkový karne-

val s Hopsalínem

Katolický dům

25. 1. | sobota | 10 a 20 hodin

Plesy sdružení rodičů:

Karneval s Hopsalínem 

| dopoledne

Školní ples | večer
Katolický dům 

 Leden A. D. 2025
 
Před tvým jasem, milý Ledne,
všechno loňské rázem bledne.

Budeme psát všichni spolu
zase novou kapitolu.

Ať nás úsměv neopouští
ani v zimě, ani v houští.

Sýkorka též stále zpívá,
potok zurčí, kvete jíva.
 

Hana Rakusová
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rozhodlo: 

• poskytnout investiční dota-
ci  spolku Junák český skaut, 
středisko Stará Bělá, se síd-
lem Blanická 130/134, Ostrava, 
IČ: 62348116 ve výši 250 000 Kč 
na fi nancování projektu „Staveb-
ní úpravy skautské klubovny“,

• vyhlásit Dotační program na pod-
poru projektů v oblastech spor-
tu, kultury, volnočasových akti-
vit dětí a mládeže pro rok 2025 
s  lhůtou pro podávání žádostí 
od 3. 2. 2025 do 28. 2. 2025 dle 
předloženého materiálu v soula-
du se Zásadami pro poskytování 
účelových dotací z rozpočtu Sta-
tutárního města Ostravy – měst-
ského obvodu Stará Bělá,

schválilo:

• střednědobý výhled městského obvo-
du Stará Bělá na léta 2026–2028, 

• rozpočet městského obvodu Stará 
Bělá na rok 2025,

• odměny členům komisí a  výborů za 
činnost v  roce 2024 v  celkové výši 
69 100  Kč

souhlasilo:

• s podáním žádosti o poskytnutí dota-
ce z Agentury ochrany přírody a kra-
jiny ČR, operačního programu Životní 
prostředí 2021–2027, Aktivita 1.6.1.3 
Omezení šíření invazních nepůvod-
ních a expanzivních druhů na projekt 
„Realizace opatření k potlačení jmelí 
bílého na území Staré Bělé“. 

Jarmila Kaločová, tajemnice

Zprávy ze zastupitelstva
Zastupitelstvo městského obvodu Stará Bělá na svém 10. zasedání 
mimo jiné

Statutární město Ostrava – městský 
obvod Stará Bělá vyhlašuje Dotační 
program na podporu projektů v  oblas-
tech sportu, kultury, volnočasových ak-
tivit dětí a mládeže a pravidelné činnosti 
osob se zdravotním znevýhodněním pro 
rok 2025 v těchto oblastech (dotační ti-
tuly): 

• kód TVC – pravidelné činnosti v  tělo-
výchově, sportu a  volném čase dětí 
a mládeže od 3 let do 21 let (rok naro-
zení 2022–2004),

• kód JAK – jednorázové kulturní, spor-
tovní a volnočasové akce s minimálně 

30% spoluúčastí (akce otevřená pro 
veřejnost).

Lhůta pro podání žádosti je stanovena 
od 3. 2. 2025 do 28. 2. 2025. 

Dotační program spolu se zásada-
mi pro poskytování účelových dotací 
z  rozpočtu Statutárního města Ostravy 
– městského obvodu Stará Bělá v rámci 
vyhlášených dotačních programů je zve-
řejněn na webových stránkách městské-
ho obvodu Stará Bělá: starabela.ostrava.
cz/cs/radnice/uredni-deska; starabela.
ostrava.cz/cs/o-stare-bele/aktualne .

Jarmila Kaločová, tajemnice

Vyhlášení dotačního programu 

Místní poplatek za psa je splatný 
kaž dý rok od 1. ledna do 31. března.

Poplatek je možno zaplatit hotově 
nebo platební kartou v pokladně úřa-
du Stará Bělá nebo bezhotovostně na 
účet číslo: 19-1645817389/0800. Pro 
přidělení variabilního symbolu (VS) 
volejte na telefonní číslo 599 424 105. 

V případě, že již psa nemáte, je nutné 
provést odhlášení z  místního poplat-
ku písemně a  zaslat na adresu úřadu 
nebo na e-mailovou adresu schmelo-
va@starabela.cz. 

Šárka Chmelová
Odbor fi nancí a životního prostředí

Bělská místa
po celý rok 
K dostání je stolní starobělský 
kalendář na rok 2025 za cenu 
90 Kč. 

Zájemcům ho prodá kdokoliv 
na úřadě ve Staré Bělé. Platit je 
možno  hotově i kartou. 

(kal)

Poplatek 
za psa
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museli nechat kompletně strhnout a  vy-
betonovat nový věnec a  železobetono-
vou desku. Jen v ní je 7 tun železa.

Jakmile byla tato část úspěšně hoto-
vá, optimismus se nám vrátil. Přispěla 
k tomu i skvěle odvedená práce tesařské 
fi rmy. Povedly se i veškeré práce uvnitř 
budovy a za velký úspěch určitě považu-
jeme nádhernou práci štukatérské fi rmy, 
která budově vrátila vzhled z  konce 19. 
století.

Věřím, že se již v  těchto dnech blíží-
me k závěru kolaudace a že vás budeme 
moci v  novém Zlatém jelenovi přivítat. 
Sluší se poděkovat generálnímu doda-
vateli stavby, společnosti KP Revital, za 
dobře odvedenou práci. Zvláštní uzná-
ní si nepochybně zaslouží Jiří Hořínek, 
autor projektu, a hlavně skvělý stavební 
dozor, který dodavatelům nic neodpustil.

A co Zlatému jelenovi přát? Aby se lí-
bil, aby se v něm lidé cítili dobře a posky-
toval jim mnoho kulturních a  společen-
ských setkání. A hlavně mu přeji, aby ho 
Starobělané již nikdy nenechali zchátrat.

Opravy. Plánované i nečekané

Z  úspěšných akcí musím samozřejmě 
zmínit výsadbu našeho sadu. Ukázali jste, 
že když jde o  dobrou věc, o  dobré lidi 
není nouze. Skvělá práce, Tony.  Na To-
nyho návrh jsme rovněž keři a květinami 

upravili prostor v okolí hodin se zvonič-
kou Na Sovinci. Stranou nezůstala naše 
škola, kde jsme rekonstruovali podlahu 
ve spojovací chodbě a  dokončili kom-
plexní rekonstrukci hydroizolace budov. 
V  dolní školce jsme pak rekonstruovali 
zásobovací rampu. V  závěru roku jsme 
opravili několik místních komunikací. Tak 
snad po nich nebudeme jezdit rychleji, 
ale bezpečněji.

Loňský rok ale nebyl jen dobrý. Po-
vodeň, která v  září prošla i  Starou Bě-
lou, způsobila vylití našeho potoka, a to 
v několika vlnách. Ta největší znamenala 
bohužel rekordní výšku hladiny 192 cm. 
Vše dokonalo rozlití Odry. A tak se voda 
dostala až do obytných prostor 11 rodin-
ných domů, mnozí měli vodu ve sklepích 
či zničenou úrodu a vybavení na zahra-
dách.

Myslet kromě sebe i na druhé

Tato událost by ale měla vést k zamyš-
lení, zda každý z nás máme dům vhodně 
postavený, zda dokážeme náš majetek 
úpravami zabezpečit, zda vše, co kolem 
domu máme, je opravdu v záplavové ob-
lasti vhodné a  do budoucna nezpůsobí 
třeba i  škodu našim sousedům. Buďme 
ve všem, co činíme na svých pozemcích, 
ohleduplní ke svým sousedům. Nebu-
dujme vodě překážky, ale snažme se ji 
usměrnit tak, aby neškodila – ani nám, 
ani druhým.

Povodeň bohužel překazila naplně-
ní projektů participativního rozpočtu. 
Mnoho fi rem velká voda poškodila, a tak 
celou částku a všechny projekty partici-
pativního rozpočtu přesouváme do le-
tošního roku. Omlouvám se všem, kteří 
se na chystané projekty těšili.

Díky spolkům a dobrovolníkům

Chci končit něčím úspěšným. Tím je 
nepochybně již několik let bohatý kultur-
ní a společenský život v naší Staré Bělé. 
Je mi ctí spolupracovat se všemi spolky, 
dobrovolnými organizátory, členkami 
a členy kulturní komise a komise pro ob-
čanské záležitosti při organizování všech 
akcí v obci. Bez nich by byl náš soused-
ský život nepochybně chudší.

Drazí spoluobčané, dovolte mi, abych 
vám jménem členů zastupitelstva i pra-
covníků úřadu popřál hodně zdraví 
a  osobních úspěchů, spokojený život 
v obci opřený o tak důležité dobré sou-
sedské vztahy. Dovolte mi, abych i za vás 
poděkoval všem místním spolkům a far-
nostem za obětavou pomoc při pořádání 
všech akcí v uplynulém roce a popřál jim 
hodně zapálených a  ochotných členů. 
Rád bych poděkoval i  všem podnikate-
lům a  fi rmám za vytváření pracovních 
míst a poskytování služeb pro naše ob-
čany.

Mojmír Krejčíček, 
váš starosta

Rok ve zdraví a s dobrými vztahy

Milí spoluobčané,
na rok 2025 je v plánu 67 akcí – všechny jsou uvedeny v prosincovém zpravo-

daji. Ale číslo není konečné. Už teď vím o dalších přibližně pěti dalších a doufám, 
že se vám budou líbit. Vždyť kde jinde máte možnost se potkat se svými známý-
mi či přáteli, posedět, povykládat.

Přelom roku bývá příleži-
tostí k  zastavení, zamyšlení, 
ohlédnutí se. Cením si pomo-
ci a energie všech, kteří se do 
akcí zapojují. Chci poděko-
vat členům kulturní komise, 
spolkům a  jednotlivcům za 
to, co pro Starobělany děla-
jí. Není to vždy jednoduché, 
ale nakonec se vždycky vše 
v dobré obrátí. Děkuji zkrát-
ka všem, kteří spoluvytvářejí 
život v naší obci.

Za celou komisi přeji do no-
vého roku pevné zdraví, bez 
kterého jsou ostatní věci pou-
hou malicherností.

Stolní tenisté
pomohli ženě
ze Zátora

Každé úterý se schází v herně restau-
race U Lípy parta nadšenců převážně se-
niorského věku, kterou baví stolní tenis. 
Po zářijových povodních jednoho z nich 
napadlo, že by mohli seskládat dle mož-
ností peníze na pomoc někomu z poni-
čeného Zátora na Bruntálsku.

Vybralo se 8 tisíc korun, což sice není 
závratná částka, ale cení se nápad a sna-
ha přispět. Obdarovanou se stala vdova 
se dvěma dětmi, kterou vybrala zátorská 
starostka. Ženu voda připravila o vše a je 
ráda za jakoukoliv pomoc.  Peníze doručil 
osobně iniciátor sbírky a  popřál pokud 
možno vše dobré a hodně sil v nelehké 
situaci.

Děkuji všem, kteří přispěli, a věřím, že 
mají dobrý pocit z pomoci bližnímu.

Svatava Zezulková                                                                                                                                        

Svatava Zezulková
 předsedkyně kulturní komise

Pro letošek je v kalendáři na sedm desítek akcí.
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„Dům vypadá pěkně. Budeme věřit, že 
bude i pěkně fungovat,“ podotýká staro-
bělský starosta Mojmír Krejčíček.

V přízemí nového společenského cen-
tra obce vznikne kavárna a také prostor 
pro rodiče s dětmi. V něm se mohou ko-
nat tvůrčí dílny, ale může tam vzniknout 
třeba i malá dětská skupina. První podlaží 
zahrne společenský sál pro zasedání za-
stupitelů, obřady či školení, v  nejvyšším 
patře vzniknou výstavní prostory a vede-
ní obce tam plánuje novou stálou expozi-
ci věnovanou historii Staré Bělé. Ostatně 
v  rozpočtu pro letošní rok na ni zastu-
pitelé vyčlenili 200 tisíc korun. „Jsou na 
přípravu. Bude třeba přichystat panely, 
vybrat stoly, dokumenty, zaplatit člově-
ka, který si výstavu vezme na starost,“ 
vysvětlil starosta.

Částka za opravu  je výrazně 
vyšší, než se čekalo

Celá přestavba je pro Starou Bělou sku-
tečně rekordní. Rozpočet čítá přes 40 mi-
lionů korun, přičemž obci se podařilo zís-
kat dotaci 14 milionů ze Státního fondu 
podpory investic. Když se ale započítá 

Zlatý jelen: už jen krok k otevření
Zpět k  historické podobě, ale 
s  moderním a  nadčasovým vyu-
žitím. Největší investice v historii 
obce, rekonstrukce domu číslo 
173 pojmenovaného jako Zlatý 
jelen, jde do fi niše. Vedení Staré 
Bělé věří, že v první polovině led-
na stavba bude mít platné kolau-
dační rozhodnutí.

V prosinci už byla oprava domu takřka u konce. Do nového společenského centra se brzy V prosinci už byla oprava domu takřka u konce. Do nového společenského centra se brzy 
budou moci podívat i Starobělané.budou moci podívat i Starobělané.

vše včetně nákupu domu a  projektové 
dokumentace, cena šplhá k 50 milionům. 

„Upřímně, podruhé už bych se do toho 
nepouštěl, protože náklady jsou enorm-
ní. Původně jsme předpokládali, že by 
snad mohlo stačit 20 milionů korun, což 
se ukázalo jako úplně scestné,“ vzpomí-
ná Mojmír Krejčíček. Jakmile zástupci 
obce – po odstranění omítek nebo třeba 
průzkumu trámů – zjistili, v  jak špatném 
technickém stavu dům ve skutečnosti je, 
bylo jasné, že investice bude muset být 
řádově vyšší. „Že bychom rekonstrukci 
nedotáhli do konce, to jsem si ale nikdy 
nepřipustil,“ říká starosta.

Jak se oprava domu povedla, to už 
brzy budou moci posoudit i Starobělané. Stav k 19. září loňského roku.

Z historie Zlatého jelena
Původ stavby sahá před rok 1900. 
Býval v  něm hostinec, v  50. letech 
minulého století prodejny a  sklad 
CO, později papírnictví i  půjčov-
na nářadí. Od roku 2000 dům čís-
lo 173 v centru obce osiřel, zpustnul 
– a  před pár lety okolo něj bujely 
emoce kvůli záměru postavit uvnitř 
sociální byty. Zamýšlel je tam – s vy-
užitím dotace – vybudovat někdejší 
soukromý majitel. Proti záměru, kte-
rý původně schválila i rada městské-
ho obvodu, se mezi obyvateli vzed-
mula vlna nevole. Názor souběžně 
změnili i  starobělští radní, rozhodli 
se projekt nepodpořit a v roce 2022 
městský obvod dům od dosavadní-
ho vlastníka odkoupil za osm milio-
nů korun.

Historický snímek Zlatého jelena.

Chystá se den otevřených dveří a  slav-
nostní otevření. Termín vedení obce včas 
oznámí.  Markéta Radová
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Obec opraví koupaliště, u p

Silnice a chodníky

Nová příjezdová cesta u Junácké
Se stavbou nové části ulice u Domu tance obvod původně 

počítal už loni, projekt v hodnotě milion korun se ale přesouvá 
na letošek. „Komunikace by měla sloužit pro majitele rodinných 
domů, které u Domu tance vznikají. Stavba je závislá na doho-
dě s majitelem pozemku, uskutečníme ji, pokud bude souhlasit, 
že nám pozemek přenechá za symbolickou cenu,“ uvedl staro-
bělský starosta Mojmír Krejčíček.

Odvodnění ulice Na Mlýnoze
Rekonstrukce propustku a  celkového odvodnění  ulice Na 

Mlýnoze se také přesouvá z  loňského roku na letošní. V  roz-
počtu na to obec vyčlenila 2,4 milionu korun. „Nestačí provést 
jen rekonstrukci samotného propustku, který je propadlý. Po 
zářijových povodních je celý prostor zanesený, voda nemá kam 

odtékat. Už si nemůžeme dovolit čekat a riskovat, že zase při-
jde větší voda. Budeme apelovat na vysoutěženou fi rmu, aby 
práce zahájila co nejdřív,“ řekl starosta.

Opravy komunikací po zimě
Dva miliony korun. S takovou částku počítá pro letošek rad-

nice na opravy obecních cest po zimě. Konkrétní úseky zatím 
určené nejsou. Vedení obce plánuje na jaře prohlídku komuni-
kací a výběr těch, které si zaslouží opravu povrchu.

Školství 

Oprava střechy školní družiny
Střechou školní budovy, kde sídlí družiny, dovnitř zatéká. Le-

tos ji proto čeká oprava. „Je to přístavba ke spojovací chodbě. 

Mezi hlavní investice roku 2025 bude patřit komplexní re-
konstrukce starobělského koupaliště. To zůstane pro nadchá-
zející sezonu zavřené. „Vypověděli jsme smlouvu s  dosavad-
ním nájemcem. V roce 2025 chceme provést opravu rozvodů 
bazénové vody, což představuje hlavně novou vnitřní těsnicí 
plachtu na bazén. Ta současná je za hranou životnosti a dosa-
vadní nájemce si stěžoval, že voda někudy uniká. Bude potřeba 
najít příčinu. Zbylé peníze poputují do zázemí – na rekonstruk-
ci rozvodů elektřiny, vody a odpadů,“ uvedl Mojmír Krejčíček. 
Výběrové řízení na nového nájemce obec vypíše až pro sezonu 
2026. 

Další zajímavosti z rozpočtu obce na letošní rok

Návrat k normálu. Tak hodnotí starosta Mojmír Krejčí-
ček rozpočet Staré Bělé na rok 2025. Pro letošek obec 
počítá s příjmy a stejně tak výdaji ve výši 79 milionů 
korun.  Loni hospodařila se sumou větší o bezmála 30 
milionů korun. Souviselo to s rekonstrukcí Zlatého jele-
na, která v těchto dnech fi nišuje.

Co se komplikuje, to je záměr obnovy ostrova a památníku 
Na Zámčiskách, který s koupalištěm sousedí. Původně vedení 
obce chtělo proměnu místa uskutečnit do konce dubna, tedy 
do 80. výročí ukončení 2. světové války. Už teď je ale jisté, že 
se to nepodaří. „Ostrov je stále veden jako lesní pozemek ve 
správě Ostravských městských lesů, proces převodu na změnu 
způsobu využití plochy už trvá zhruba rok a stále není u kon-
ce,“ vysvětlil starosta. V nejbližší době obec nechá alespoň zre-
konstruovat schodiště u památníku.

Mezi hlavní zdroje příjmů patří daně z nemovitostí, u kterých 
letos dojde, po úpravách daných zákonem a vyhláškou města, 
k navýšení na zhruba devět milionů korun. Všechny zůstanou 
obci a slouží k jejímu rozvoji. „Dalším zdrojem fi nancí jsou naše 
příjmy z pronájmů, z poplatků a podobně. A zbylé dva příjmy 
dostáváme od města, jde o podíl ze sdílených daní,“ uvedl sta-
rosta.

Oproti loňsku si pro letošek vedení obce nechává poměrně 
velkou rozpočtovou rezervu, 21 milionů korun. Chce se tak po-
jistit, aby nechyběly peníze v případě, že by chystané projekty 
v reálu byly výrazně dražší než původní odhad.  (ama)
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Musíme tam nechat vybudovat novou střechu a součástí bu-
dou i nové vstupní dveře do školy. Ty současné jsou na hranici 
životnosti,“ popsal Mojmír Krejčíček. Práce by měly probíhat 
v době letních prázdnin.

Přípravy na stavbu sportovní haly
Obec pokračuje v  přípravách stavby nové sportovní haly 

u základní školy. Kvůli náročným legislativním podmínkám pro 
ni bylo dosud komplikované získat pro projekt dotaci od Ná-
rodní sportovní agentury. „V roce 2025 bychom rádi úspěšně 
vybrali zhotovitele stavby,“ podotkl starosta s tím, že v rozpoč-
tové rezervě pro letošek má sice obec uloženo 10 milionů korun 
pro vybudování haly, ale neočekává se, že by skutečně stavba 
letos začala. Reálné je to v roce 2026.

Studie rozšíření mateřské školy
Jak rozšířit budovu mateřské školy v  ulici Mitrovická, aby 

byla obec připravená na případ, že by dětí předškolního věku 
výrazně – o desítky – přibylo. Odpověď má dát chystaná stu-
die. Areál dolní školky je podle starosty jediný, který umožňuje 
navýšení kapacity o dvě až tři třídy. Ve hře je buď rozšíření sou-
časné budovy, nebo budova nová. 

Další investice

Kameny zmizelých
Připomenout Starobělany, kteří zahynuli během druhé svě-

tové války. Prostřednictvím malých destiček v blízkosti domů, 
kde žili. Unikátní upomínku na zmizelé by obec ráda zrealizo-
vala už v prvních měsících roku. 30. dubna uplyne 80 let od 
konce největšího válečného konfl iktu v historii. „Byli bychom 
rádi, aby se nám ozvali blízcí těch, kteří během druhé světové 
války zahynuli, byli umučeni, nebo si vzali život. Pokud budou 
jejich památku chtít připomenout, tak po jejich svolení bychom 
před dům na vhodné místo naistalovali malý pamětní kámen,“ 
řekl Mojmír Krejčíček a požádal členy rodiny, kterých se výzva 
týká, aby se pokud možno přihlásili co nejdřív, ideálně v prů-
běhu ledna. 

Odstranění jmelí
Celkem 353 stromů ve Staré Bělé vyšetřili dendrologové kvůli 

výskytu jmelí. 103 z nich čeká nejspíš pokácení a 250 ořezání. 
„Celý projekt má rozpočet asi 4,5 milionu korun s  tím, že ho 
stoprocentně kryje dotace,“ uvedl starosta a doplnil, že kácet 
se bude v období vegetačního klidu v sezoně 2025 až 2026.

Elektronická úřední deska
V rozpočtu je i sto tisíc korun na elektronickou úřední desku. 

Jak řekl starosta, obec nechá prověřit, zda by se pro novinku 
našlo vhodné místo - tak, aby na fasádě radnice nepůsobila 
neesteticky.  

(ama)

památníku zatím jen schody
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2025 – VÝDAJE
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2025 – VÝDAJE
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Schválený rozpočet Staré Bělé na rok 2025 – PŘÍJMY
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Cílem soutěžní hry Lovci perel je číst 
knihy označené perlou, odpovědět na 
otázky, a  hlavně vydržet číst celý rok. 
V roce 2024 se ve starobělské pobočce 
Knihovny města Ostravy do soutěže za-
pojilo 31 dětí.

Nejlepšími lovci se stali:

1. Filip Staněk – 60 knih

2. Julie Stuchlá – 52 knih

3. Michael Kudělka – 29 knih

4. Hana Kudělková – 25 knih

5. Adéla Stuchlá – 14 knih

Vyhlášení a  předání cen se konalo 
v  pondělí 9. 12. 2024. Ocenění soutěží-
cí si odnesli nejen pěkné ceny, ale také 
se mohli zapojit do prosincové vánoční 
tvůrčí dílny. Tvořivé dílny jsou v posled-
ních měsících velmi oblíbené a  hojně 
navštěvované. Vánoční stromek si přišlo 
vyrobit 47 účastníků. 

Akce fi nančně podporuje městský ob-
vod Stará Bělá.

Lovci perel = čtení i vytrvalost

LEDEN

V KNIHOVNĚ

MITROVICKÁ 3, STARÁ BĚLÁ
www.kmo.cz

Modrá příšera

program pro děti a  rodiče v klubu 
Kulíšek
22. 1. | 10–11 hodin

 

Kdo to kráčel po sněhu?

poznávání stop zvířat, soutěžní kvíz 
pro děti
celý měsíc během půjčování

 

Lovci perel

nový ročník celoroční soutěže pro 
děti a  mládež zaměřené na četbu 
a znalosti přečtených knih 

Za letošek soutěžilo 31 lovců perel.  Z droj: Knihovna města Ostravy

Výhercům gratulujeme a těšíme se na 
nový ročník soutěže, který je otevřený 
všem čtenářům do 15 let.

Pavla Řehová
vedoucí pobočky

DEN   HODIN

Pondělí 12–18

Čtvrtek 12–18

Pátek 8–11 a 12–15
Na prosincové tvůrčí dílně si děti vyrobily vánoční stromky.
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„Zajímá nás každý názor – vás všech. Všechna témata a zku-
šenosti jsou vítány a není nutné se obávat, že byste řekli něco 
špatně,“ zaznělo v úvodu u jednotlivých stolů z úst členů MA-
PPy, kteří vedli diskuzi. Debata se vedla nad mapou vytyče-
ného území širšího centra obce, orámovaného základní školou 
a ulicemi Junácká, Mitrovická a U Sochy. Prostor tak zahrnuje 
mimo jiné kostel, hřbitov či bývalé JZD.

Otázky, odpovědi, náměty
Zazněl soubor otázek, na které chtěli znát architekti odpo-

vědi. „Kdo používá tuto trasu autem? Píšu si: čtyři lidé. A tra-
su odsud směrem k Hrušce? Píšu dva lidi. Všímáte si v oblasti 
centra nějakých patologických jevů, opilých osob? Jak často 
chodíte na hřbitov? A chodíte tam k hrobu příbuzných, nebo 
jen procházíte?“

A nechyběly náměty, s nimiž přišli sami Starobělští. „Myslím, 
že do oblasti centra by se měla zahrnout i zastávka Husův sbor. 
Lidé si ale u ní zkracují cestu přes trávník, a to mi vadí,“ zaznělo 
třeba u jednoho ze stolů. U každého se sešlo vždy zhruba osm 
lidí, často z různých částí obce.

Co s centrem, co s dopravou
„Asi hlavním důvodem, proč jsme oslovili městskou organi-

zaci pro zpracování územní studie proměny centra, je to, že 
město už fi nalizuje přípravu Nové Krmelínské. Máme oprávně-
né obavy, že spolu s tím ve Staré Bělé ještě více naroste do-
prava,“ řekl na úvod starobělský starosta Mojmír Krejčíček. Na-
rážel na projekt chystané silnice, která má propojit Místeckou 
a Plzeňskou přes hrabovskou průmyslovou zónu. Jedno z jejích 

 Méně aut a více klidu. Staroběla
Značný zájem vyvolala mezi obyvateli Staré Bělé mož-
nost promluvit do debaty o tom, jak by se mělo pro-
měnit centrum obce. Na setkání se zástupci městské-
ho ateliéru MAPPA a  studia UNIT architekti přišlo na 
konci listopadu do Katolického domu na osm desítek 
lidí. Více než hodinu ve skupinkách rozebírali, co jim 
v centru vyhovuje a co by chtěli změnit.

Starobělané debatovali ve skupinách nad mapou.Starobělané debatovali ve skupinách nad mapou.

ramen by mělo ústit do ulice Junácká, kde se očekává další 
zhoustnutí provozu.

Jak připomněl, historicky centrum obce bývalo níž než dnes, 
ve spodní části ulice Junácká, kde se také například původně 
konaly starobělské poutě. 

Vytvořit společenské srdce obce, kde by lidé rádi spolu 
příjemně trávili čas, to by mohl být jeden z cílů zpracovatelů 
územní studie. Ta se dotkne i  řešení parkování, úpravy veřej-
ných prostranství, využití nezastavěných ploch a  zváží třeba 
i vhodné možnosti přesunu mateřské školy a školní jídelny. 

„Centrum za deset patnáct let? Nejraději bych viděl pěší 
zónu. V uvozovkách bulvár, kde sice auta můžou jezdit, ale jen 
dvacítkou, kde si lidi můžou uprostřed cesty sednout na lavič-
ky, poklábosit, ať je tam prostě klid,“ prozradil svou vizi staro-
bělský starosta.

Poznatky nabyté během setkání teď spolu s  dalšími daty 
zpracují odborníci ze studia UNIT architekti. Svůj návrh pak 
znovu předloží městu, zástupcům MAPPA – a zřejmě v březnu 
v Katolickém domě také Starobělanům. Opět budou chtít znát 
jejich názor. Hotová koncepce by mohla být k dispozici zhruba 
v  květnu. Městu a obvodu má sloužit jako odborná příručka, 
která pomůže lépe plánovat jednotlivé projekty týkající se cen-
trální části obce.

Markéta Radová

Pracovní diskuze s místními o místě, které se má proměnit. 
Postřehy lidí, kteří ho znají a využívají. A vědí, co funguje a kde 
jsou slabá místa. To je pro architekty, kteří navrhnou možné 
úpravy starobělského středu, jeden ze tří podstatných zdrojů 
informací. „Víme díky tomu, kam lidé chodí, proč a kde se bojí, 
co se jim nelíbí, co by chtěli změnit,“ říká  Filip Tittl z pražského 
ateliéru UNIT architekti, které případné úpravy území navrhne.

Z debaty vyplynuly stovky postřehů, údajů a  infor-
mací. O co dalšího se opřete?

Území musíme sami projít a zanalyzovat. Musíme ho pocho-
pit. A další set informací jsou obecná velká data, která do úze-
mí vstupují: územní plán, dopravní koncepce, vlastnické vztahy, 
technické limity, inženýrské sítě a spousta dalších věcí.

To všechno musíme zohlednit. Zároveň bereme v potaz úvod-
ní zadání, což znamená vyřešit primárně dopravní uspořádání 
území. Vytvořit dlouhodobý scénář, aby se místo proměnilo 
v opravdové centrum se všemi atributy. 

Předložíte následně lidem jednu studii, nebo více va-
riant?

To vyplyne. Až budeme mít v  ruce výsledek, budeme chtít 
znovu slyšet zpětnou vazbu. Budeme se ptát na magistrátu, 
budeme to konzultovat s městským ateliérem MAPPA i s obvo-
dem.

Starobělské setkání jste strávil převážně u  jednoho 
ze stolů. Když informace od místních postupně za-
čínáte vstřebávat, už se vám rýsuje, co bude klíčové, 
na co se zaměřit?

To klíčové, co jsme se dozvěděli, je problém s dopravou, kon-
krétně s  tranzitní dopravou, která jezdí přes centrum a kom-
plikuje jeho využití pro místní. Zároveň jsme zjistili, jak neu-
věřitelně využívané jsou komunitní objekty v centru, ať je to 
sokolovna, Katolický dům a další místa. Vnímáme to jako velmi 
důležité.

Architekt: Dejme centru řád, kvalitu a důstojnost
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ané debatovali o novém centru

Anna Mertová
Zdá se mi, že nemáme úplně jasno, co centrum vlastně 

je. Na debatě jsme se sešli z různých částí Staré Bělé a kaž-
dý centrum vnímá někde trošku jinde. Jiné jsou potřeby lidí 
z dolního konce, jiné těch z jádra obce. Ale co se týče proble-
matických částí, tam jsme se dost shodovali. Hodně se mlu-
vilo o průjezdnosti a o průchodnosti centrálního území pro 
pěší. Centrum by do budoucna mělo být příjemným místem, 
kde se budou dobře cítit jak ti, kdo přijedou autem, tak chod-
ci. Věřím, že je možné to skloubit.

Martin Turoň
Jelikož třetím rokem studuji architekturu a právě mám ate-

liéry urbanismu, tak na to téma mám trochu odlišný pohled. 
Celý náš stůl se víceméně shodl na tom, že v jádru Staré Bělé 
chybí život. Lidi v něm nezůstávají, chybí pobytová oblast. 
Jinak zazněl evergreen, že chybí parkování, že silnice a cesty 
jsou špatně navržené. Když to zevšeobecním, bude potřeba 
vytvořit společenské srdce Staré Bělé. Je možné, že to padne 
na oblast bývalého JZD.

Pavel Strakoš
Pro nás je nejdůležitější asi vyřešení dopravy. To byl hlavní 

bod, který vyplynul z diskuze u našeho stolu. Hlavně průjezd 
přes Starou Bělou z Výškovic je palčivý problém. Dopravní 

zátěž vnímáme největší místní negativum. Jinak převláda-
jí pozitiva co se týče vybavenosti a  podobně. Centrum za 
deset let? Hlavně klidnější. Aby se povedlo dopravu, pokud 
by to šlo, přesměrovat i do jiných koridorů a centru Bělé se 
ulevilo. 

Pavla Kozáková
Shodli jsme se, že je potřeba zklidnit jádro obce, tedy kon-

krétně Blanickou ulici. A zároveň by bylo dobré, aby vznik-
lo přirozené centrum, které by si lidé identifi kovali jako svůj 
prostor. Měl by to být veřejný prostor, kde by se člověk cítil 
bezpečně, kam by rád chodil, kde by měl okolo všechny po-
třebné služby a zároveň se nemusel vyhýbat autům. Uvidíme, 
s jakým návrhem přijdou architekti, je to těžký úkol.

Jan Ženatý starší a Jakub Ženatý mladší
Centrum jednoznačně potřebuje koncepci parkování čili 

zapřemýšlet nad tím, jak jsou které plochy využívané. Nejvíc 
jsme ale řešili dopravu na Ruskově ulici, kolem hřiště. Podle 
toho, co jsme slyšeli, má být do chystané nové tělocvičny do-
prava vedena právě přes Ruskovu, což považujeme za špatné 
a nelogické. V případě že hala bude na kraji vedle Junácké čili 
vedle jednoho z hlavních tahů, proč vést dopravu k ní před 
další ulice, přes obytnou čtvrť? V té lokalitě bydlíme, takže 
kontext známe. 

 (ama)

Co centrum obce potřebuje nejvíc?

Co by centrum mělo nabídnout – i s ohledem na po-
třeby obce nebo města 21. století?

Ve Staré Bělé máte neuvěřitelné množství vybavenosti, to 
je opravdu něco, co jsme ještě nikde neviděli. A to jsme prošli 
obrovské množství srovnatelných míst napříč republikou. To je 
opravdu dar, a hlavně je vidět, že ty objekty jsou opravdu vy-
užívané. Dozvěděli jsme se, že během plesové sezóny se skoro 
každý týden koná ples, a ještě navíc v sokolovně! To je neuvěři-
telné a skvělé. Kde si na druhou stranu myslím, že centrální úze-
mí pokulhává, je kvalita samotného veřejného prostoru. Hodně 
ho ovlivňuje tranzitní doprava. Nedořešené je parkování, je zde 
spousta neuspořádaných ploch. Celkově máme za to, že to je je-
den z velkých úkolů – dát tomu veřejnému prostoru řád, kvalitu 
a důstojnost.  (ama) Lidé vysvětlovali, v čem teď  starobělský střed nefunguje.
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Po adventním a vánočním čase přišli na řadu Tři králové. Za 
dětství Valentina Šeděnky se jich vystřídaly, ostatně tak jako 
dnes, celé desítky. Zajímavostí je, že uniformy Tří králů nebyly 
nikterak uceleny. Nejjednodušším oblečením byla tátova bílá 
košile. Nejvíce zdobení chodívali brušperští králové, kteří nosí-
vali „východní“ roucha. Ti koledovali takzvaně řemeslně a cho-
dívali po třech okresech: Místek, Ostrava a Příbor. Místní králové 
chodívali hlavně po sousedech a příbuzenstvu. Kromě peněz 

dostávali jablka, pomeranče, fíky, ořechy a trochu čaje s rumem 
a jablkovým závinem nebo Karlovarské oplatky s medem. První 
dva králové mají čakany nebo biskupské berly a třetí betlém-
skou hvězdu na tyči. Při zpěvu chodili králové dokola. Po zpíva-
ném úvodu přišla na řadu koleda. 

S úctou k dílu Valentina Šeděnky 
 Hana Lafková

Leden za časů Valentina Šeděnky

V  průběhu druhé poloviny minulého 
roku jsem od starobělských i proskovic-
kých kamarádů  přijímal zprávy o označ-
níku Na Cigance. Tušil jsem, že v Krme-
líně přistoupili k  opravě sloupu, erbů 
i  jmenovek. A výsledek? Je úctyhodný. 
O opravu samotnou se postarali pánové 
Jiří Grygar a Pavel Stolař. Patří jim naše 
i moje osobní poděkování! 

Tento označník vztyčili 25. 7. 2017 mi-
stři ze Staré Bělé se starosty Mojmírem 
Krejčíčkem a Václavem  Zezulkou na po-
zemku rolníka Jana Staňka. Je to krásné 
společné dílo.

O válečnících z května roku 1945 

Součástí označníku je text, že Na Ci-
gance zahynuli 2. května 1945 česko-
slovenský voják Vasil Babič a zábřežský 
dobrovolník-průvodce Miroslav Kotlář. 
Těžký boj na Cigánce lakonicky připo-
míná publicista a historik Milan Kopecký 
v  knize Tanková brigáda v  SSSR takto: 
„2. května - Posledních šest tanků pokra-
čovalo jihozápadním směrem. Tři vozidla 
(603, 725, ???) …. objevila u krmelínské-
ho lesa postavení nepřátelské pěcho-
ty… Potom tankisté osvobodili Krmelín 
a Světlov. …U Krmelína padl samopalník 
voj. Vasil Babič (poslední padlý tankové 
brigády v ostravské operaci) a pět dal-
ších vojáků MPS utrpělo zranění“.

Padlý Kotlář, narozený roku 1924, je 
připomenutý v  publikaci Osvobození 
Ostravy, kterou sestavil Karel Jiřík. Kro-
nikář Hrabůvky pan Ota Srubek tehdy 

napsal: „A jako včera i dnes se k nim (čs. 
tankistům) přidávali mladí dobrovolníci, 
z  nichž 21letý zábřežský občan Kotlář 
v  boji u  Krmelína padl“. Město Ostrava 
poděkovalo dobrovolníkovi pojmenová-
ním ulice. Původně to byla cesta na hra-
nici Výškovic a  Zábřehu. Od roku 1942 
se této polňačce říkalo fl akštrasa. Němci 
tam měli umístěna protiletadlová děla. 
Od roku 1963 je to ulice Kotlářova.

Označník Na Cigance není jediný

Co se týká řady dalších oprav ve Sta-
ré Bělé, konkrétně jde o označníky Ma-
jerovec a  Honcula, můstky a  studánky 
v  Palesku, lípu a  směrovky u  Staňkova 
kříže, tak o  to se postaral Pavel Staněk 
se Stáňou Kokešem, Pavlem Lubojackým 
a  Láďou Dlouhým. Po zářijové povodni 
taky zpátky usadili mostek přes Mlynsku 
Struhu. Ten slouží rybářům, pejskařům 
i  běžkařům. Všem jmenovaným patří 
rovněž poděkování. Asi bude taky nutná 
oprava důležité lávky – Mostu přátelství 
Václav u  Jarkovského potoka vedle Kr-
melína. Jeho pojmenováním – jmenovku 
vyřezal Dalibor Šplíchal – připomínáme 
dva starobělské rodáky  Václava Žáka 
a  starostu Václava Zezulku. Vašek Žák 
byl nejenom tavič ocele, ale taky věrný 
turista a obětavý značkař. Poutníci tam 
s lávkou byli, jsou a budou spokojeni. 

Pro Krmelín a Starou Bělou
Karel Sýkora,

spolutvůrce označníků 

Poděkování z Proskovic

Vztyčení označníku 25. 7. 2017.  Foto: Martin Novák

Osobní karta samopalníka Babiče.
 Foto: Ondřej Kolář,  Slezský ústav Opava
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Pohodlný gauč, na stolku voda 
a  kapesníky. Pracovna Reného 
Matláška splňuje všechny předsta-
vy o ideálním prostoru pro terape-
utická sezení s psychologem. 

Otevřel ji v prosinci v centru Ostravy. 
Po roce a  tři čtvrtě, kdy pracoval jako 
psycholog u armády. „Terapeutická prá-
ce s vojáky je principiálně podobná, ně-
která témata se ale v  armádě vyskytují 
častěji. Spousta vojáků slouží daleko od 
rodiny a domů se dostávají třeba jednou 
za pár týdnů. Může to nést problémy ve 
vztazích, stesk, depresivní nebo úzkost-
né pocity, které z toho plynou. Nebo jsou 
to neuzavřené vzpomínky spojené s vo-
jenskou misí a  téma přijetí sebe sama, 
včetně skutečnosti, že i velký silný voják 
má emoce, které v  jeho životě mají své 
místo, a že si je i on může dovolit,“ po-
pisuje.

Být psychologem u  vojáků. Jaká 
to byla zkušenost?

Moc zajímavá. Začala v září 2022 čtyř-
týdenním základním výcvikem. Musel 
jsem fyzicky absolvovat, co absolvují 
všichni vojáci. V podstatě z tebe na čtyři 
týdny udělají vojáka. Podobalo se to nej-
víc výcviku bojovníka mechanizovaného 
praporu.

Bylo to hodně těžké. A pro mě to byl 
určitě šok. 

Nahlížet na potíže společně

René Matlášek si v prosinci otevřel vlastní psychologickou praxi. Sídlí v centru Ostravy.

Z vojenského výcviku. S rodiči.

V čem?
Velice se to nepodobalo tomu, co pak 

byla moje hlavní náplň práce, protože 
jsem tam šel dělat psychologa.

Už není žádné já, je jen my. Člověk je 
součástí celku a je jedno, co chce, co cítí. 
Dochází tam k deindividualizaci. V pod-
statě pravý opak toho, o co se psycholog 
při sezeních s lidmi snaží, protože tam se 
soustředíme na pocity, zkoumáme, co se 

v člověku děje a proč, co by potřeboval, 
co mu schází nebo naopak zavazí.

Při základním výcviku v armádě tě ne-
chají sáhnout si na psychické i  fyzické 
hranice. Pamatuju si, jak nás po celém 
dni, kdy jsme něco fyzicky dělali a  už 
jsme byli dost vyčerpaní, vzali ještě si 
večer zaběhat. Na dlouhý kopec, co se 
táhne celým útvarem. Někteří už nemoh-
li, bylo jim blbě a instruktoři na ně řvali, 
že zvracet můžou i při běhu.

A mohl jsi v  tu chvíli takovému 
člověku pomoct?

K tomu nás celou dobu vedli. Ve smy-
slu: jste jednotní, jedna jednotka, jeden 
celek, starejte se o to, ať to všichni zvlád-
nou. Když tam byly třeba vojákyně, které 
měly  150 centimetrů a 50 kilo, ale jejich 
velká polní byla stejně velká jako pro 
všechny ostatní, tak je další podpírali, 
když se šly dlouhé pochody. 

Nebo jsme hodinu a  půl kopali okop 
pro střelce. Člověk to stihl tak tak a pak 
nás instruktor obešel, pochválil ty, co to 
měli dobré, a pak všem řekl, ať to zako-
peme a jdeme. Takže jsme se s tím hodi-
nu a půl drbali a pak to zase zahrabali.

Jsou to zajímavé momenty. Člověk si 
říká, k čemu to je. A jde jen o  to splnit 
rozkaz a  vůbec nad ním nepřemýšlet. 
Rozkaz je svatý. Když dá velitel rozkaz, 
musí se splnit, o  ničem se nediskutuje. 
Protože aby byla jednotka úspěšná, musí 
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. O tom je péče psychologa
reagovat co nejrychleji a  co nejpřesněji 
následovat rozkazy.

Co jsi u toho o sobě zjistil?
Že bych nemohl být bojovníkem me-

chanizovaného praporu. 

Nakolik je v  armádě prostor na 
emoce?

Mám pocit, že v armádě je emocí moc 
a zároveň se všichni tváří že ne. Popisuji 
svoji zkušenost, netroufám si to zobec-
ňovat.

Třeba u praporu v Táboře jsou přesně 
ti kluci, co mají být silní, rychle plnit roz-
kazy a zbytečně nad ničím nepřemýšlet. 
Jenže mají taky emoce a trápení.

V silově zaměřených částech armády 
to často vypadá, že cítit zranitelnost, mít 
problém, jít za psychologem je ostuda. 
Někteří mí kolegové z  jiných útvarů do-
konce narazili na velitele, kteří razí heslo, 
že nejlepší psycholog je velitel. Což je za 
mě velký nesmysl, psychologická služba 
je potřeba. Je v pořádku, že i voják může 
něco prožívat, dovolit si být v  nějaké 
chvíli zranitelný, něco nezvládnout nebo 
být citlivý. Což jsou polohy, do kterých 
oni se kolikrát už ani nebyli zvyklí dostá-
vat, spíš to odstrkují bokem.

Jenže když si to člověk odkládá do ko-
můrky a je tam toho najednou moc, tak 
se to na něj všechno vyvalí. Kdežto když 
se to odklízí průběžně, je s tím mnohem 
méně práce.

Což neplatí jen v armádě.
Platí to pro celou společnost, jak ji 

máme nastavenou.

Jsem i školní psycholog. A se školáky 
mluvím o duševní hygieně. Ptám se jich, 
kdo si ráno čistil zuby a kdo večer a vče-
ra a předevčírem. A kdo se myl. Pochvá-
lím je, že zubní a tělesnou hygienu mají 
zmáknutou. Ale kdo dělá vědomě hygie-
nu duševní? Chci, aby si každý pro sebe 
pojmenovali co nejvíc svých zdrojů ener-
gie. Ze kterých můžou čerpat. A udělali 
si třeba plán, jak mít duševní hygienu na 
denním nebo týdenním pořádku.

Duševní zdraví je důležité téma. Pe-
čovat o něj třeba i  tím, že docházím za 
psychologem, může pomoct. Rád to při-
rovnávám k návštěvě lékaře, když člově-
ka něco bolí. Nejdřív to zpravidla zkusí 
vyřešit sám. Vezme si prášek, dá si klido-
vý režim. Když zjistí, že to nefunguje, jde 
to řešit s lékařem. Rozdíl mezi návštěvou 
lékaře a psychologa je pořád ve stigma-

tu, které naštěstí slábne, aspoň mám ten 
pocit.

Když jde někdo k psychologovi, ne-
znamená to, že je blázen. Znamená to, 
že na to nechce být sám.

Proč sis po roce a  půl v  armádě 
řekl, že stačí?

Kvůli vzdálenosti. Z Tábora je daleko 
do Ostravy a  do Staré Bělé. Měl jsem 
v armádě závazek na sedm let. A voják, 
pokud chce, může na vlastní žádost ode-
jít dřív. Což byl můj případ. 

Ale jsem moc rád, že jsem to zažil. Byla 
to úžasná práce. 

V čem?
Psycholog se tam dostane do situa-

cí, které jinde nezažije. Ať už je to prá-
ce s vojáky, kteří byli na různých misích, 
nebo účast na výběrových řízeních na 
pozice, jako jsou třeba budoucí průzku-
máci. To jsou lidé, kteří jsou vysazeni do 
oblasti, kde nemají žádné zázemí, niko-
ho za sebou, jsou v nepřátelském území 
a mají prozkoumat, kolik je kde nepřátel-
ských jednotek. Jsou na to sami a musí 
to zvládnout.

Výběr vypadá tak, že jsou týden pod 
extrémní zátěží, fyzickou i  psychickou. 
V podstatě nejí, nespí. A s naprosto vyří-
zenými vojáky zmrzlými až na kost, kte-
ří už několik dní intenzivně makají, jsme 
pracovali psychologicky. Třeba od dvou 
do čtyř ráno. A pak jsme je zase vrátili 
zpátky. A takhle se to zopakuje několi-
krát za týden v různých částech dne. Je 
potřeba vědět, jak fungují, když jsou vy-
čerpaní. Protože průzkumáci musí fun-
govat, i když jsou úplně na hraně. 

René Matlášek (26)
psycholog

• Rodák z  ostravské Hrabůvky, do 
Staré Bělé se s rodiči přistěhoval, 
když mu bylo šest. Po gymnáziu 
v  Zábřehu vystudoval jednoobo-
rovou psychologii na Fakultě so-
ciálních studií Masarykovy univer-
zity v Brně.

• Jeho první profesní zkušeností 
byla pozice psychologa v Armádě 
České republiky, od září 2022 do 
února 2024 působil u 42. mecha-
nizovaného praporu v Táboře. Od 
března 2024 je školním psycholo-
gem jedné základní a jedné střed-
ní školy. V současnosti absolvuje 
šestiletý psychoterapeutický vý-
cvik v Gestalt terapii. V prosinci si 
v Ostravě otevřel vlastní psycho-
logickou praxi: www.psycholog-
matlasek.cz.

• Ve volném čase se věnuje spor-
tu, především turistice a  fi tness, 
a  hudbě – autorské písničkářské 
tvorbě i  hraní se svou skupinou 
Self Made. 

Rodina Matláškova komplet.

Tohle psycholog jinde nemá šanci za-
žít. Je to jedinečná práce. Ale bylo to da-
leko od rodiny, domova, zázemí. A věděl 
jsem, že není v  dohledné době reálné, 
aby mě převeleli někam v  dosahu Ost-
ravy. Tak jsem se rozhodl, že půjdu jinou 
cestou.

Kde se v tobě vzala potřeba po-
máhat druhým?

Maminka k tomu má blízko skrz pe-
dagogické vzdělání, taťka je ve zdravot-
nictví, jako lékárník taky pomáhá lidem. 
Takže to mám asi po obou.

Mně lákalo studium komunikace. Třídní 
učitel na gymplu mi řekl, že komunikace 
je jedno z  důležitých témat psycholo-
gie. Zaujalo mě to. Pamatuju si, jak jsem 
dva roky před přijímačkami vstával v pět 
ráno, abych se před školou učil na při-
jímačky. Abych byl fakt připravený, aby 
mě hned vzali.

pokračování na straně 18
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Kreativita a technologie v akci
Ve starobělské základní škole se v pá-

tek 11. prosince 2024 uskutečnil již šestý 
ročník oblíbené soutěže v tvorbě 3D mo-
delů, letos opět na téma funkční modely.

Žáci osmých a devátých tříd se s ver-
vou pustili do úkolu, který vyžadoval ne-
jen technické dovednosti, ale také krea-
tivitu – vytvořit model s funkčními prvky, 
tedy pohyblivými díly, které mají praktic-
ké využití.

Do fi nále postoupilo jedenáct nejlep-
ších návrhů, jež se následně díky 3D tis-
ku staly realitou. Porota hodnotila nejen 
technickou preciznost a  funkčnost po-
hyblivých částí, ale také estetiku, origi-
nalitu, užitečnost a  kvalitu prezentace. 
Soutěžící ukázali, že jsou nejen zdatní 
ve využívání CAD programu Sketchup, 
ale také mistři v přesvědčivé prezentaci 
svých nápadů.

Posuzování bylo napínavé až do po-
slední chvíle. Porotci měli nelehký úkol – 
rozhodnout mezi projekty, které do jed-
noho zaujaly vysokou úrovní zpracování. 
Nakonec rozhodovaly maličkosti, včetně 
schopnosti autorů obhájit a  představit 
své dílo.

A kdo se stal vítězem?
1. místo:   Stojan – Viktor Vaněk 

(8. třída)

2. místo:    Pistolka – Jakub Tomášek 
a Martin Willert (9. třída)

3. místo:    Fidget spinner – Martin 
Adamec a Vítek Drašner 
(8. třída)

Soutěž se konala v  rámci projektu 
Rozvoj techniky a talentu ve Staré Bělé 

Letošní tvůrci. Do fi nále postoupilo 11 návrhů.  

Originální nápad a přesvědčivá obhajoba. To jsou v soutěži dva podstatné momenty.

IV., fi nancovaného Statutárním městem 
Ostrava. A opět dokázala, jaký potenci-
ál mají talentovaní žáci, když dostanou 
prostor k rozvoji.

Gratulujeme vítězům i  všem účastní-
kům za jejich obdivuhodnou práci a  tě-
šíme se na další ročník plný nápadů 
a technických zázraků!

Martin Šeděnka

Jak bys defi noval dobrého psy-
chologa?

Mám pocit, že hlavní je být tam pro 
toho člověka. Považuji za důležité, aby 
věděl, že je přijímaný a  že jsou v  tom 
s psychologem společně.

Kam jdeš, když potřebuješ po-
moct ty?

Každý psycholog by měl mít svého 
psychologa. Je to pro mě jedna z  cest 
psychohygieny. Stejně jako vztahy s blíz-

kými – se snoubenkou, rodinou, přáteli. 
A potom hudba. To je pro mě velký ven-
til emocí a  myšlenkových pochodů. A 
sport. Mám moc rád turistiku a taky fi t-
ko. Silový trénink. Mentálně je to strašně 
jednoduché, stačí umět počítat do desí-
ti a hlídat si, že to člověk dělá správně, 
aby se nezranil. A to je všechno, co se po 
něm chce.

Je podstatné rozlišovat v životě zdroje 
energie a ty druhé věci, které mě energii 
stojí. Pro dlouhodobou rovnováhu je dů-
ležité, aby člověk víc čerpal, než vydával. 
Snažím se čerpat co nejefektivněji.

I hudbou, kterou jsi zmínil.
Je to skvělý ventil. Pořád mám dva 

hudební projekty. Jeden je písničkářský, 
kde hraju buď sám, nebo v  doprovo-
du kolegy Víti Štaigla. A pak mám svoji 
kapelu Self Made, kde teď s bubeníkem 
Tomem Vašíčkem chystáme materiál na 
novou desku.

S psychologií se to nádherně doplňuje. 
Když mi něco lítá hlavou, můžu to hodit 
na papír. Je to oboustranně prospěšné, 
mám inspiraci k tvorbě a  zároveň mi 
hudba nabízí účinný způsob, jak to ven-
tilovat.

Jana Fabianová

Nahlížet na potíže společně. O tom je péče psychologa

pokračování ze strany 17



STAROBĚLSKÝ ZPRAVODAJ STRANA 19 ČÍSLO 1 • LEDEN 2025

V roce 2005 vyšla tiskem drobná 
populární práce od autora Ladi-
slava Juroše, v níž se k překvape-
ní odborníků píše v souvislosti se 
Starou Bělou ne o jedné středově-
ké tvrzi, ale hned o dvou.

 První z nich, jež je z historických pra-
menů notoricky známá,  bývá tradičně 
spojována s malým pahorkem obklope-
ným vodou rybníka, hned vedle součas-
ného hřbitova. 

Pozůstatky druhé tvrze citovaný autor 
klade do jižní části obce, na menší kopec 
s  kótou 262,3 metrů nadmořské výšky, 
umístěný poblíž lesa zvaného Palesek, 
v  poloze zvané Keř/Nováčkova pískov-
na, necelý kilometr jižně od okraje obce. 
Na západní straně kopce se má nachá-
zet mohutný obranný příkop a  na stra-
ně východní dva, do jisté míry souběžné 
a méně výrazné příkopy.

Přestože o této údajně tvrzi neexistu-
je v historických písemných pramenech 
žádná zpráva, dotyčný autor v historic-
kých pramenech nachází osoby, které by 
ji mohly ve 14. století vlastnit. Na druhé 
straně existenci tvrze mají potvrzovat 
výsledky terénního archeologického vý-
zkumu, který se na zmíněném kopci měl 
uskutečnit ke konci minulého století. To-
lik citovaný autor.

A jaká je skutečnost?

Zmíněný kopec s  takřka plochým vr-
cholem představuje ve skutečnosti vý-
běžek rovinatého terénu, který je oddě-
lený na jedné straně průrvou s  cestou, 
jak je patrné z  fotky Kateřiny Ličkové, 
a na ostatních stranách dvěma údolími. 

Na zmíněném místě probíhala příleži-
tostně těžba písku. Tvar kopce se touto 
činností poněkud změnil. Další, jen mírné 
zásahy do terénu představují dvě žlabo-
vité prohlubně převážně na východním 
boku kopce. Podle svého tvaru odpoví-
dají pozůstatkům po úvozových cestách. 
Nejedná se v žádném případě o obran-
né příkopy. Jejich stáří se nedá určit, ale 
je víc než jasné, že souvisí především se 
vznikem přilehlých polí. Jako přístupová 
komunikace k  polím sloužila také cesta 
na dně výše vzpomenuté průrvy. 

Jiné novodobé zásahy na temeni kop-
ce způsobily děti, když se pokoušely vy-
budovat takzvaný bunkr. Další činnosti, 
které probíhaly v  nedávné minulosti na 
stráních kopce a  na jeho severním plo-
chém úpatí, nezanechaly v terénu žádné 
viditelné stopy. Máme na mysli například 

O fi ktivní tvrzi číslo 2 ze St aré Bělé

ohniště, na kterých jednotlivé rodiny 
připravovaly na jaře smaženou vaječinu 
jako připomínku původně starého zvyku 
spojeného s  prvním obřadním vyháně-
ním dobytka na pastvu. 

A co se týče archeologického výzku-
mu, po důkladném prošetření všech do-
stupných dokladů jsme dospěli k závěru, 
který podrobně zdůvodňujeme v  od-
borném periodiku: že se takový výzkum 

nekonal a nálezy z něho tudíž neexistují. 
Stejně tak žádný současný průzkum te-
rénu v  místě údajné tvrze, ani ten náš, 
neodhalil stopy po středověké památ-
ce. Zmíněný kopec s kótou 262,3 metrů 
nadmořské výšky tak představuje pří-
rodní útvar a spolu s přilehlým rybníkem 
příjemné místo k relaxaci a meditaci, nic 
více.

Milan Lička, Hana Lafková

Palesek, prověřované místo u Nováčkovy pískovny.

V lokalitě je také rybník, který usnadní orientaci na mapě.
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Podzim a úvod zimy v obou částec
Blíží se pololetí, tak chceme přiblí-
žit, co za tu dobu děti ve staroběl-
ské mateřské škole prožily. 

Mitrovická: špekáčky v lese 
i rozsvícení stromku

V září jsme s dětmi začali nacvičovat 
pirátský tanec na Bělské dožínky, které 
se kvůli povodním bohužel nekonaly.

V   říjnu nás navštívil nevidomý pan 
Holba se svým vodícím psem a seznámil 
nás se životem nevidomých. Společně 
s rodiči jsme se zúčastnili zamykání lesa. 
Paní učitelky nachystaly stezku, na které 
děti plnily zajímavé úkoly o přírodě a les-
ních zvířatech. U myslivny nás čekal Pán 
lesa a  členové mysliveckého sdružení 
Stará Bělá, kteří nám opekli špekáčky. Za 
zpěvu písní jsme uzamkli les perníkový-

mi klíči, které nám upekla maminka, paní 
Šafaříková.

Začátkem listopadu si děti s  rodiči 
i  prarodiči vydlabali a  krásně nazdobi-
li dýně, kterými jsme posléze vyzdobi-
li venkovní schodiště. Po setmění jsme 
dýně rozsvítili a vydali se na lampiono-
vý průvod. Dorazili jsme do restaurace 
U Matěje, kde se děti občerstvily výbor-
nými koláči a teplým čajem. 

Obě třídy zhlédly velmi pěkné kouzel-
nické vystoupení Magic Kellner Revue. 
Děti ze třídy Koťátka se zúčastnily bese-
dy Zachraň kamaráda, kde se seznámily 
se základy první pomoci.

Koncem měsíce jsme společně s rodi-

či nazdobili vánoční strom před školkou 
a děti předvedly krátké vystoupení. Poté 
jsme strom rozsvítili.

Třída Koťátka navštívila velmi pěknou 
vánoční výstavu u zahrádkářů a sokolů, 
kam jsme rovněž přispěli vyrobenými 
dekoracemi.

6. prosince nás v  mateřské škole na-
vštívil Mikuláš s andělem a čertem a od-
měnil děti sladkou mikulášskou nadílkou. 

Třída Koťátka zhlédla vánoční koncert 
v základní škole, si starší děti připravily 
různá vystoupení. Předškoláci nacvičili 
krátké vánoční pásmo, které předvedli 
babičkám a dědečkům ze Svazu invalidů. 
Všechny děti zhlédly ve školce divadelní 
představení s názvem Slyšte, slyšte.

Konec roku jsme v obou třídách prožili 
v  pohodě při zdobení vánočního stro-
mečku a s bohatou nadílkou pod ním.

Lenka Novosádová

Při zamykání lesa se děti potkaly s jeho vládcem.

Se zdobením vánočního stromku pomáhali rodiče.

Návštěva vánoční výstavy.
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ch starobělské mateřinky
Blanická: bubnovačka 
a pov odňová sbírka hraček

V září jsme přivítali nové děti ve třídě 
Beruška, stávající děti a předškoláky ve 
třídě Sluníčko. Je to měsíc zvykání si na 
nové věci, nové kamarády, nová pravidla, 
nové prostředí a odloučení od rodičů.

V říjnu nás navštívilo Divadlo Smíšek 
s pohádkou Podzimní strašáci. Další říj-
novou akcí bylo Dýňování neboli pod-
zimní dílna pro rodiče a  děti. Společně 
si vytvořili podzimní dekorace a dýňové 
strašáky, kteří nám ozdobili šatny školky. 
Děti také zhlédly dva naučné programy 
ve Sférickém kině, což je mobilní plane-
tárium. Starší děti se v  příběhu Solaris 
seznamovaly s  naší sluneční soustavou 
a  mladší, v  pohádce Velké podmořské 
dobrodružství, s  oceánem a  životem 
v něm.

V listopadu jsme pořádali Broučkiá-
du s  klaunem Jirkou. Akce byla venku 
za školkou. Děti si zatančily, zasoutěžily 
i  s  rodiči a  zakončili jsme ji společným 
lampionovým průvodem k jezírku. 

Již podruhé jsme se zapojili do pro-
jektu Bubnovačka – dětství bez násilí, 
kterou pořádá Centrum Locika. V  den 
pořádání děti zhlédly příběh o  tom, co 
Týnku trápilo a  jak s  tím může bojovat. 
Poté se školkou rozeznělo bubnování na 
vše možné, co si děti donesly z domo-
va. Tradičně se zapojujeme do celoroční 
sportovní akce Se Sokolem do života. 

Předškoláci se zúčastnili dvou projek-
tů. První, s názvem Tajemná krabička, si 
pro ně připravila paní knihovnice, při ná-
vštěvě knihovny. Druhý, ve třídě Sluníč-
ko, proběhl jako projektové dopoledne 
s názvem Zachraň kamaráda, ve kterém 
se předškoláci seznámili se základy po-
skytování první pomoci. 

Odpolední tvoření ve třídách i dopolední pohyb venku na hřišti. Ve školce je prostor na obojí.

Velice nás pobavil Michal Nesvadba 
v pořadu Michal na hraní, za kterým jsme 
zajeli do Kulturního domu ve Vratimově.

Prosinec je kouzelný měsíc plný oče-
kávání. Na vánoční atmosféru jsme se 
naladili návštěvou vánoční výstavy u za-
hrádkářů. Každá třída vyrobila ozdoby 
na malý vánoční stromeček, který pak 
zdobil vstup na výstavu. S dětmi jsme 
připravili vystoupení k rozsvícení vánoč-
ního stromu před školkou a pozvali nejen 
rodiče, ale i obyvatele sousedního domu 
pro seniory. Také nás navštívil Mikuláš se 
svou družinou a  obdaroval děti balíčky 
pro mlsné jazýčky. Ve vánoční dílně, za 
zpěvu koled, si rodiče společně s dětmi 
zhotovili vánoční dekorace. V posledním 

týdnu nám Ježíšek nadělil nové hračky 
a pomůcky, ze kterých měly děti velkou 
radost.

Mysleli jsme také na ostatní. Po po-
vodních vznikla sbírka hraček a  pomů-
cek pro dětskou skupinu Elánek z Opavy 
a Mateřskou školu Včelka z Krnova. Ro-
diče se zapojili i do předvánoční sbírky 
pro opuštěné psy. Rodičům a  dětem 
velice děkujeme. Poděkování patří také 
paní Pilchové a  jejímu týmu maminek, 
které prodávaly ve stánku Spolku rodi-
čů Dětský úsměv na Svatomartinských 
slavnostech, Vánočním jarmarku, a  také 
maminkám, které napekly sladké a slané 
dobroty k prodeji.

Hana Slavíková

Výsledek? Dýně usměvavé, strašidelné, ale hlavně vyřezané s rodiči.
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Stává se milou tradicí, že se v  předvánočním čase setkají 
a vymění si nejen novinky z dědiny, ale hlavně se podívají na 
zajímavé taneční vystoupení a vyzkouší si něco nového. V mi-
nulém roce měly možnost nahlédnout do krás bulharského 
folkloru, letos naše pozvání přijala mladá inspirativní orientální 
tanečnice.

Adéla Kubienová, která přijela našim ženám zatančit, je stu-
dentkou Střední zdravotnické školy a ve volném čase se inten-
zivně věnuje břišním tancům. Tancuje již deset let, trénuje mini-
málně třikrát týdně a je pětinásobnou mistryní České republiky. 
Vystupuje na festivalech orientálních tanců nejen u nás, ale i 
v sousedních zemích, a kromě břišních tanců ovládá i havajské 
tance nebo brazilskou sambu. 

Její ladné pohyby ženy nadchly natolik, že si pak ochotně 
s Adélkou vyzkoušely pár základních prvků břišních tanců. Na-
učily se, jak správně stát, jak mít krásné hadí paže nebo jak 
rozhýbat boky při takzvaném šimi šimi. Po krátkém workshopu 
bylo všem v tělocvičně jasné, že orientální tance nejsou jen tak 
nějaké vrtění zadečkem, ale obrovská dřina a precizní práce se 
svalstvem. Adélka nejen zatančila, ale velmi ochotně a trpělivě 

Šimi šimi s vůní orientu. Sokolk
V polovině prosince se v tělocvičně starobělské soko-
lovny výjimečně potkaly obě cvičební složky žen – ty, 
které cvičí běžně v pondělky a čtvrtky večer, i ty, které 
se chodí protáhnout vždy ve čtvrtek v podvečer. 

Předvánoční setkání sokolských žen.

Adéla Kubienová je pětinásobnou mistryní Česka.
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Vánoční výrobky, adventní věnce, per-
níky a  jiné sladkosti, květiny. Zahrádkáři 
v úvodu adventu znovu pořádali vánoční 
výstavu. Mnoho výrobků si návštěvníci 
odnesli domů.

Ani letos nechyběly výrobky, které při-
pravily děti v  mateřince, základní škole 
i školní družině. A děti si mohly ozdobit 
i čtyři vánoční stromky v květináči, zafi -
nancoval je obecní úřad. Po skončení vý-
stavy si je umístily před školkami a příští 
rok si je vyzdobí znovu. Až stromky po-
vyrostou, můžou si je zasadit v lese nebo 
v parku a sledovat, jak dál porostou.

Každá instalace výstavy zabere hodně 
času a práce dobrovolníků nemá konce. 
Proto bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří nám s  výstavou pomohli. Zároveň 
se budeme těšit na další, tentokrát veli-
konoční výstavu.

Za zahrádkáře Jiří Zálesný

Začátek adventu u zahrádkářů: 
nově také se zdobením stromků

Návštěvníci se mohli inspirovat i nakoupit.

ky si zpestřily prosinec tancem

Orientální tance vyzkoušelo skoro čtyřicet sokolek. 

odpovídala na zvídavé otázky našich cvičenek. A svým milým 
přístupem a půvabem si, myslím, všechny získala.

Děkuji mockrát Adéle, že byla ochotná pro naše cvičenky 
zatančit a něco málo je ze svého umění naučit. Děkuji také TJ 
Sokol Stará Bělá za možnost tento malý workshop pro ženy 

zorganizovat a cvičitelce Žen II Blance Kolkové za pomoc při 
organizaci. A v  neposlední řadě chci poděkovat všem téměř 
čtyřiceti účastnicím našeho setkání za jejich zájem a  chuť si 
něco nového vyzkoušet.

Martina Hořínková, 
cvičitelka TJ Sokol Stará Bělá
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Nápaditost, originalita, inspirace 
na sokolské vánoční výstavě

První adventní víkend se v prosto-
rách  obecního klubu konala vánoční 
výstavka. Každoročně je to příležitost 
načerpat nové nápady na výzdobu do-
movů nebo zakoupit krásné věci na ob-
darování svých blízkých. Zápisky v  ná-
vštěvní knize, kde nechybí slova chvály 
o umu a tvořivosti, svědčí o tom, že si své 
místo už našla.

U vstupu příchozí již tradičně vítal čert 
Evžen, který každému zazpíval písničku, 
a ti, kteří ho již znají, ho i pozdravili. Do-
minantou celé výstavy byla ukázka bet-
lémů vyrobených z  různých materiálů – 
papíru, drátků i plsti. V  rohu stál u dětí 
oblíbený papírový stromek, mohly si ho 
zdobit ozdůbkami z fi lcu. K vidění byly 
ukázky ručních prací, tradiční i méně 
obvyklé dekorace, perníkové adventní 
kalendáře a perníkové svícny. Nechyběly 
adventní věnce, svícny, andělé z  vodní-
ho skla, hvězdy a stromečky z perliček, 
drobnosti ze sádrových odlitků, vánoční 
koule z fl itrů, svíčky z včelího vosku, vá-
noční přáníčka i záložky do knih s vtip-
nou rýmovačkou, pletené či háčkova-
né hračky, keramika, rukodělné šperky 
a mnoho dalšího.

Především pánové obdivovali dřevěné 
adventní stromečky s chutnou meruňko-
vicí. Malé dárky a ozdůbky vyrobily děti 
z  mateřské školy Mitrovická. Ke koupi 
byly i výrobky z  Charity sv. Alexandra 
a charitní dílny Areval.

Tvořivých lidí s novými neotřelými ná-
pady je stále dost a  pokaždé se objeví 
něco nového. Vše bylo částečně k  pro-
deji. Nechyběl ani koutek s  perníky na 
prodej, po kterých se jen zaprášilo, a far-
mářské produkty. Kdo nespěchal a chtěl 

se trošku v předvánočním shonu zasta-
vit, mohl posedět s přáteli, občerstvit se 
kávou, svařákem či punčem a  zakous-
nout domácí zákusek.  

Opět jsme se zapojili do charitativní 
sbírky na úhradu léčby Marie Kučero-
vé, která trpí spastickou kvadruparézou 
při dětské mozkové obrně. Rodiče jsou 
vděčni za každou pomoc a  díky vám, 
kteří jste přispěli, jsme mohli předat krás-
ných 5 000 korun. Děkujeme.

A kdo výstavu nestihl, můžu slíbit, že 
se sejdeme opět první adventní víkend 
roku 2025.

Děkuji všem, kteří svými výrobky při-
spěli, a také těm, kteří pomáhali výstavku 
připravit, za jejich pomoc a  čas. Děkuji 

i obecnímu úřadu ve Staré Bělé za zapůj-
čení prostor.

Mikulášova parta i tentokrát 
vzbudila u nejmenších  respekt

Mezi naše nejmenší přišel Mikuláš 
s andělem a čerty v pondělí 9. prosince. 
Nejdříve děti plnily čertovské úkoly, kde 
prokazovaly svou šikovnost a obratnost. 
Po chvíli mezi ně vtrhli přímo z pekla tři 
rozjívení čerti. Ze strachu ukáplo i pár slz, 
zachránil to příchod anděla a  Mikuláše. 
Písničkou či básničkou si děti vysloužily 
balíčky, čerti se zklidnili, do pekla odešli 
s nepořízenou, ale slíbili, že se za rok vrá-
tí, tak raději nezlobte.

Sokolský advent: inspirac

Výstava se konala i tentokrát v podkroví U Gregárka.

Některé výrobky bylo možné ochutnat nebo zakoupit, jiné toliko obdivovat.
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e i mikulášská návštěva

Pekelníci v Sokole
První prosincové pondělí proměnilo tělocvičnu So-

kola v opravdové peklo, kde se to hemžilo čerty vše-
ho druhu. Po krátké rozcvičce se žačky vydaly plnit 
úkoly a hrát pekelné hry na různých stanovištích. Za 
odměnu jsme si pak všichni pochutnali na dětském 
punči, který nás příjemně zahřál. Na závěr dorazil 
očekávaný Mikuláš s andělem, kteří dětem připravili 
sladkou nadílku – ovšem až po tom, co zazpívaly pís-
ničku. Cvičební hodina se nesla ve skvělé atmosféře 
a přinesla radost všem zúčastněným.

Za cvičitelky děkuji za suprovou akci a žačky si za-
slouží pochvalu za svou odvahu!

 Tamara Studničková

Úsměvy a žádný strach. Ani z čertů za zády.

S Mikulášem a andělem už to šlo i zblízka.

Mikulášské balíčky dostali ve svých cvičebních hodinách 
žačky a žáci.

Cvičitelům malých i větších dětí děkuji za nápady zpes-
třit jim čekání na Ježíška. Je vidět, že jsou na svém místě 
a  práce s  dětmi, které se věnují ve svém volném čase, je 
baví. A odměna? Rozzářené dětské oči a slova díků od těch 
starších.

Závěrem mi dovolte popřát do nového roku mnoho štěstí 
a spokojenosti, otevřené srdce pro lásku a radost a hodně 
sportovních zážitků. Všem ostatním přeji vše dobré, pevné 
zdraví a ať nás všechny na každém kroku provází nadhled, 
vzájemná tolerance a úcta jednoho k druhému.

Svatava Zezulková

Mikulášská pohoda u žaček.
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Hrálo se na čtyřech stolech vyřazo-
vacím způsobem až do 17. hodiny. Pro 
všechny účastníky bylo zajištěno občer-
stvení a  pitný režim. Jen je trošku ško-
da, že v žákovských a ženských složkách 
není o  tento typ sportu takový zájem 
a účast je nižší. Ale ti, co přišli, si spor-
tovní den užili.

Odměna čekala na tři nejlepší dvoji-
ce, ale vyhráli vlastně všichni. Vždyť kde 
jinde se v dnešní uspěchané době sejde 
parta lidí stejného zaměření, která se 
baví sportem.

Děkuji organizátorům a  hráčům za 
hladký průběh celého odpoledne, obec-
nímu úřadu ve Staré Bělé a fi rmě Prantl 
za poskytnutí odměn pro vítěze. Podě-
kování patří i jednotě Orel Stará Bělá za 
zapůjčení hracích stolů.

Svatava Zezulková

 

 

25. ročník Tříkrálového turnaje ve stolním tenisu 
 

KKK   +++   MMM   +++   BBB   +++   222000222555   
Tradiční turnaj ve stolním tenisu pro neregistrované hráče. 

   Pořadatel: Orel Stará Bělá, oddíl stolního tenisu 
   Termín: neděle 5. ledna 2025  

Místo: Katolický lidový dům, Stará Bělá, Junácká   
413/124 

   Prezence:  
      od 13:00 - 13:30 – žáci, junioři, ženy 
      od 14:30 – 15:00 – muži, čtyřhra 

Soutěžní systém bude určen dle počtu přihlášených 
(žáci, junioři, muži, ženy, čtyřhra) 
Ceny: pro první tři místa 
Vklad (startovné): 50 Kč/os./kategorii, děti a mládež 
do 18 let zdarma 
Občerstvení bude zajištěno. 

Turnaj je podpořen z rozpočtu Statutárního města Ostravy a městského obvodu Ostrava-Stará Bělá.  
 

 

Kdo ovládal pálky nad stoly nejlépe?
V  sobotu 23. listopadu se v  tě-
locvičně Sokolovny konal turnaj 
amatérských hráčů ve stolním te-
nise. Hrálo se ve čtyřech katego-
riích: mládež zastupovalo 6 hráčů, 
žen nastoupilo 5, mužů bylo 32 
a do čtyřhry se přihlásilo 17 dvojic, 
mohly být i smíšené.

Vítězové kategorie mládež. Zleva: Adrian 
Polášek, Jaroslav Bajorek a Marek Polášek. 

Turnaje pro neprofesionály se zúčastnily více než čtyři desítky hráčů.

Výsledky turnaje ve stolním tenise

mládež: 1. Jaroslav Bajorek
 2. Adrian Polášek
 3. Marek Polášek 

ženy: 1. Lili Sywalová
 2. Eva Tomová
 3. Renáta Cviklová

muži: 1. Miroslav Štolba st.
 2. Pavel Kavan
 3. Daniel Priesol 

čtyřhry:  1.  Miroslav Štolba st., 
Miroslav Štolba ml.

 2.  Pavel Kavan, 
Rostislav Stachovský

 3.  Vladislav Pšenica, 
Jakub Zvolský

sokolstarabela
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LYŽE 
STARÁ BĚLÁ 

 

(Atomic, Head, Stöckli, Salomon, Kästle, Fischer, Blizzard, ..) 
 

www.lyze-ova.cz                                  +420 739 293 571 

Uzávěrka příštího čísla: 15. ledna 2025

Tady může být 

VAŠE REKLAMA

TJ Sokol Stará Bělá 

hledá SPRÁVCE 
na tenisové kurty
Informace pro zájemce podá správce od pondělí 
do pátku od 8-12 přímo na tenisových kurtech.

Zájemci volejte na tel. číslo 774 244 288.

Signály, podle kterých rozpoznáte 
podvodnou SMS zprávu či email:

■ Očekáváte obdobnou zprávu?

■ Je od Vás vyžadována rychlá reakce?

■ Obsahuje text gramatické nebo pravopisné chyby?

■ Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali své  
 osobní či bankovní údaje?

■ Vyvolává ve Vás zpráva emoce, jako například strach,  
 zvědavost nebo radost?

■ Obsahuje webová adresa ve zprávě podtržítka, 
 pomlčky nebo zaměněné či zpřeházené znaky?

Na tyto zprávy nereagujte a odkazy 
tohoto typu nerozklikávejte.

Na co si dát pozor při 
podvodných telefonátech:
■ Je číslo, které Vám volá, neznámé?

■ Vytváří ve Vás volající pocit naléhavosti  
 nebo vyžaduje rychlou reakci?

■ Vzbuzuje ve Vás telefonát silné emoce,  
 jako například strach, zvědavost nebo  
 radost?

■ Žádá Vás volající o něco neobvyklého  
 nebo podezřelého?

Pokud máte jakékoli pochybnosti 
nebo se cítíte nepříjemně, jedno-
duše zavěste. 
Je lepší být opatrný, než riskovat.

Buďte vždy bdělí a vyhodnocujte kriticky, zda se nejedná o podvod.

Podvodné SMS a emaily obsahují odkazy na falešné webové stránky. 
I falešné stránky mohou vypadat identicky jako oficiální stránky.

Ahoj dědo, mám nové 
číslo, potřeboval bych...

Dobrý den, tady 
Policie České republiky, 

musíte urychleně... 

Dobrý den, tady Vaše  
banka, jaké jsou Vaše.... 

MPSV varuje před 
podvodnými SMS, 
emaily a telefonáty

Florbal pro mladší 
školáky. Každé pondělí

 

Od září letošního školního roku funguje v naší základní ško-
le každé pondělí kroužek fl orbalu. Je zaměřený především na 
první stupeň. Kluci i dívky si osvojují pod vedením trenérů zá-
bavnou formou tento nádherný sport. Je radost se dívat na 
sportující, a nadto velmi šikovné děti. 

V prosinci nás navštívil Mikuláš, po vánoční prázdninové 
pauze se v lednu zase uvidíme, budu se na všechny těšit.  

Soňa Pilchová, trenérka

Florbalové základy. Mladší školáci se je učí v pondělním kroužku ve 
školní tělocvičně.
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periodický tisk územního samosprávného celku

Vychází zdarma 11krát ročně.

Starobělské pohledy

Vánoční zátiší v palesku. Foto: Lukáš Myslivec

Bílá stopa. Foto: Kateřina Pustková

Oblíbené předadventní věncování. Foto: Jana Fabianová

Woodmani. Foto: Jan Lapiš


